



BOINAS ROJAS



Diario de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

II Año Triunfal

Redacción y Admón: Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 23
Talleres: Doña Trinidad Grand, 12.

Málaga, Martes 14 de Septiembre 1937

TELEFONOS: Dirección y Administración: 2941
Redacción y Conferencias: 3925

Número 184

EL AVANCE POR LEON NOS DEPARA GRANDES EXITOS NUESTRAS TROPAS OCUPARON AYER NUEVOS PUEBLOS Y POSICIONES ES DERRIBADO UN «CAZA» ENEMIGO, CAPTURÁNDOSE AL PILOTO

Exaltación del CAUDILLO

El Ejército y la Milicia

En defensa de la auténtica España lucha hoy lo mejor de la nación, integrado en el Ejército y en la Milicia. El Ejército es la pura organización militar a través de los tiempos, con sus ordenanzas fundamentales, sus cuadros y su distribución en la forma preestablecida. La milicia es la incorporación de los hombres civiles a las tareas de la guerra con un principio de organización militar, sin lo cual el elemento que la constituye estaría atomizado y disperso. En nuestra época no cuadra aquella guerra de guerrillas tan eficaz cuando el alzamiento contra Napoleón. Hoy solo se puede combatir con las seguridades de la victoria a base de un todo orgánico. Si bien el Ejército se mueve con cierta independencia de la milicia, ésta no se halla desintegrada de él. Es una institución auxiliar y complementaria del Ejército propiamente dicho, con sus mandos, su disciplina y sus fines perfectamente delimitados. La Falange Española y Tradicionalista tiene, pues, un sentido militar según corresponde a su activa intervención en nuestra guerra civil. Este sentido se deriva de su propio ser, ya que la F. E. T. nació con un concepto de subordinación, de unanimidad, de obediencia ciega a las órdenes superiores, que le dan, por sí misma, ese sentido militar tan necesario en los actuales momentos. Para evitar desagregaciones y sucesivos desdoblamientos y la confusión en los mandos y en las masas a sus órdenes, el CAUDILLO ordenó la unificación de todas las fuerzas militantes y sumadas al Ejército en la gloriosa empresa de nuestros días. Robusteciéndose con ello la F. E. T. y quedó así con una solidez de conjunto que reafirmó su disciplina y le dio la máxima eficiencia como instrumento militar. FRANCO quedó como nexo absoluto de la hermandad entre las milicias y el Ejército, asumiéndose así, en una sola voluntad, en una sola mano, la jefatura común de todos los combatientes. Por esta misma razón, FRANCO se ungió CAUDILLO de la F. E. T. y GENERALISIMO de los Ejércitos nacionales. Mientras en el campo rojo y a los catorce meses que van de guerra todavía se propugna el mando único y se apela a la unión de los infinitos grupos en que se desenvuelve su nefasta política, en el campo nacional todo es uno: uno, el Ejército con la milicia; uno, el mando, por ser uno también el CAUDILLO que lo ostenta. Obsérvese el contraste y vease la consecuencia de cada procedimiento. Cuando el marxismo pretende ir hacia un punto, nosotros estamos de vuelta. Vanos y tarjados son los requerimientos a uniones imposibles y mandos que jamás se unificarán. En cambio, el CAUDILLO, suprema voluntad militar de la España digna, refrenda de continuo sus laureles y acrecienta sin cesar sus magníficas victorias.

SOLEMNE FIESTA DE LAS JUVENTUDES EN ROMA

Brillante participación de los flechas españoles

El Duce estuvo presente en el acto

ROMA, 13.—Los concurrentes al campo Mussolini, para los hijos de los italianos residentes en el Extranjero y los hijos de los combatientes españoles que han sido huéspedes del campo de España, han dado término a sus actividades educativas con un imponente acto de demostración gimnástica-coral que ha tenido lugar ante el Duce, en el magnífico estadio de la Plaza de Siena, en la villa Humberto.

Una multitud excesiva había acogido la invitación de la Secretaría del Fascio, llenando el glacis de la extensa arena.

Se hallaban presentes para recibir al Duce el Ministro Aliferi, el Subsecretario del Ejército, el Subsecretario de Negocios Extranjeros, Bastianini y los miembros del Cuerpo Diplomático, entre los que figuraban el Embajador de España en el Quirinal y otras personalidades.

En el centro del campo se hallaban formadas las centurias de los vanguardistas italianos en el Extranjero, las jóvenes fascistas, flechas, muchachas futuristas y los contingentes de jóvenes extranjeros que han permanecido durante varios días en el campo Mussolini, huéspedes de Italia.

El Duce llegó acompañado del Ministro de Negocios, Conde Ciano, siendo atendido por el Director general de los italianos en el Extranjero y de todos los jefes presentes.

Mussolini llevaba uniforme de comandante general de la Milicia y, al subir a la tribuna, aquella imponente masa juvenil se ha levantado, estallando con entusiasmo una grandiosa oración, a la que se ha sumado la multitud que coronaba los alrededores de la Plaza de Siena.

El Comandante Parini ha ordenado el saludo al Duce, que ha sido respondido con un solo grito por todos los presentes.

El Comandante del contingente hitleriano ha ordenado a los jóvenes alemanes prorrumpieran con el triple "Viva el Duce!" y, a continuación, el Comandante del campo español lanzó un entusiasta "¡Alalala!", dedicado al Jefe del Fascismo.

Acto seguido, ha dado principio

CRONICA DE LA CAMPAÑA

El avance nacional es arrollador

En Gijón se prende y se fusila a troche y moche

LLANES, 13.—Si el día de ayer fué bueno para nuestras fuerzas en Asturias, el de hoy aún ha sido mejor. Brilló el sol, fué placido el ambiente y las columnas leonesas, navarras y castellanas, honraron el buen tiempo con un avance arrollador, llegando a donde no puedo decir aún, pero muy pronto se sabrá.

Cómo estarán siendo nuestros éxitos, que no se atreven ni a contarlos las radios rojas. Por cierto, que hay que hacer justicia a la radio de Gijón, que es más seria y más veraz que lo eran en las mismas angustias circunstancias las radios de Bilbao y Santander.

Lo malo es que para disculpar nuestro avance a fondo, de Norte a Sur, dicen que lo estamos realizando a favor de la niebla, que impidió que ellos pudieran ver por dónde nuestros soldados llegaban a sus posiciones.

Hoy ven a fener que decir que tampoco nos han visto, atribuyéndolo a los rayos deslumbradores del sol. La realidad es que no nos ven porque no quieren vernos, porque cuando nuestras avanzadas se acercan, se vuelven de espaldas y aprietan a correr sin pararse en distinguos. Sin embargo, hoy hay que hacer la exclusión a favor de los asturianos, que en las líneas de Ribadesella demuestran alguna tenacidad en la resistencia; tanto más de subrayar cuanto que nosotros no les dejamos punto de sosiego y les ata-

camos continuamente. Bien es verdad que allí, a lo largo del río Sella, se han localizado los batallones más "guapos" y "flamencos" de la minería asturiana y que además, esos valientes tienen por delante, aguantando los choques, a los restos de los ejércitos de Vizcaya y Santander, obligados a pelear hasta morir, porque si no, los matan ellos por la espalda.

Entre tanto, va en aumento la locura en Gijón. Belarmino Tomás, nuevo Nerón, tras de declarar a Asturias cantón independiente, ha formado un directorio con elementos de la F. A. I., que él preside y maneja a su gusto. Ese directorio ha tomado, entre otras medidas, las siguientes, que hoy nos han referido los evadidos: Romper todas las relaciones con Valencia. Encarcelar al Estadio Mayor del ejército del Norte y embajadores y jefes técnicos o sea los rusos y franceses. Formar juicio sumarísimo a los militares de carrera que pertenecieron a los ejércitos de Euzkadi y Santander. Fusilar a varios de los más significados de esos militares, habiéndose ejecutado ayer la sentencia en el teniente coronel Gallego, jefe que fué del Estado Mayor de Euzkadi y encontrándose senten-

ciado a muerte el que fué comandante militar de la plaza de Santander, Valle, y con él, todos los jefes y oficiales del ejército regular.

De Valencia han preguntado por radio si es que están locos o borrachos; después de mucho hablar y discutir, parece que han conseguido que no se fusile al Embajador ruso ni a Ullbarri. En fin, tras de tantas medidas románicas, resulta que la moral roja de Asturias se ha elevado tanto, que anoche mismo, en Ribadesella, se armó una verdadera batalla cerca del pequeño muelle, porque eran varias las unidades de bravucones que querían tomar por asalto las siete u ocho embarcaciones pesqueras de mayor tonelaje que allí estaban fondeadas, pero, en cambio, en el Muelle de Gijón, la guardia negra de Belarmino no permite que nadie se acerque al "Risconi" y otros tempederos mejor y en los que, sin duda, pierdan escapar los verdugos de Asturias, cuando ya no queda nada que valga la pena de ser robado en el desgraciado Gijón.

Lo que está diciendo Belarmino con su escogido léxico: "Amos, amos, amos, camaradas de Valencia por humanidad, primero yo, después yo y el que venga atrás que arree."

¡Lástima de sangre española que se está vertiendo a causa de estos monstruos!

EL TEBB ARRUMI

MALAGA TIENE UN HEROE MAS

Ante la Sociedad de Naciones

Un grupo de patriotas españoles descubre al famoso Negrín

GINEBRA, 13.—Con motivo de la reunión de la Sociedad de Naciones, a la que asiste el presidente del Consejo de la España roja, Juan Negrín, un grupo de patriotas españoles le dirigió una carta a todos los delegados, en la que se ocupan de la personalidad de Negrín, evaluando, según se afirma en ella, por intrigas bolcheviques, desde el primer día de la revolución, a ministro, y más tarde a presidente, hecho que demuestra que ni un solo momento ha dejado de asumir personalmente la responsabilidad de todos los horrores que se hicieron característicos en la España roja y de los que se originaron especialmente en Madrid.

Para gloria de la justicia y de la libertad, los responsables de los trescientos mil asesinatos cometidos en distintas ciudades españolas pueden permitirse la broma de presidir la inauguración de la reunión de la Liga de las Naciones, representando la comedia de la fraternidad de los pueblos.

MANANA: "LOS MUERTOS RESUCITADOS". EL APELLIDO GARCIA CABRERA ATRAIA LOS ODIOS MARXISTAS, QUIENES ERAN LAS DISTINGUIDAS INCOGNITAS HUESPES DEL "EUROPA".



Paco Caffarena Aceña, joven mallagueño que dejó los estudios para acudir a la defensa de la España digna que esos malvados quisieron entregar a Rusia, es ya un héroe más de su Málaga querida.

En el campo de batalla cayó gloriosamente, proporcionando un nuevo galardón al apellido prestigioso de su padre, nuestro querido amigo don Francisco Caffarena, Tesorero de la Junta del Puerto.

El joven Caffarena, que al iniciarse el glorioso Movimiento Nacional se hallaba con su familia en la provincia de Soria, apresúrese con sus tres hermanos a ingresar en las filas nacionales, escogiendo el Tercero del Pilar, Batallón de Calvo Sotelo, mientras sus hermanos Vicente y José Antonio ingresaban en el Reguete y Angel en el Ejército. En los ataques de estos últimos días distinguióse por su heroísmo, que anteriormente le había valido los galones de cabo, alcanzando gloriosa muerte por nuestros ideales.

El dolor de los padres tendrá de fijo más lentivos en la manera como Paco encontró la muerte, en la Santa Causa a la que ofreció la vida y en el ejemplo que ofrece a la juventud de España. BOINAS ROJAS dedica hoy un abrazo de afecto a don Francisco Caffarena, nuestro amigo querido, y una plegaria al Cielo por el alma del héroe.

Millán Astray habla en Bilbao

El público, integrado por todas las clases sociales abarrotó el teatro

BILBAO, 13.—En el Teatro Arriaga ha pronunciado su anunciado discurso el general Millán Astray.

Concurrieron numerosos, pescadores y gentes pertenecientes a todas las clases sociales, ocupando totalmente los localidades y llenando hasta rebosar los pasillos y dependencias.

El público escuchó y coreó con entusiasmo el acto, siendo interrumpido el general Millán Astray varias veces con formidables ovaciones.

Después se cantaron los himnos nacionales.

En el escenario estaban las autoridades de Bilbao.

Cáceres agradecida

Acto de homenaje al GENERALISIMO

CACERES, 13.—La Gestora municipal ha acordado hacer entrega al GENERALISIMO del artístico álbum de firmas que le dedica la Asociación Mercantil e Industrial de Cáceres, como testimonio de admiración y gratitud, y dar a la calle más importante de la capital el nombre del CAUDILLO FRANCO.

Asimismo, para conmemorar la fecha de la liberación del Monasterio de Guadalupe, acordó regular al hijo del general Yagüe, nacido tan histórico día, una medalla de oro, conmemorativa de la liberación.

Igualmente se levantará en la plaza de América un monumento a los caídos que constará de una gran cruz de piedra de diez metros de altura.

El Cardenal Gomá en Bilbao

Para asistir a las fiestas de la liberación de Vizcaya

BILBAO, 13.—Para asistir a las grandiosas fiestas religiosas que se celebrarán en acción de gracias por la liberación de Vizcaya, llegó el Cardenal Gomá, que fué recibido por todas las autoridades.

La Conferencia del Mediterráneo

Rusia es excluida del «control» marítimo

LA ACTITUD DE ITALIA Y ALEMANIA Exigen la mediación del Comité de No Intervención

ROMA, 13.—Según Reuter, Italia tomará una actitud favorable a las medidas adoptadas por la Conferencia del Mediterráneo, siempre que sean puestas en su conocimiento por mediación del Comité londinense de No Intervención y no directamente de Nyon.

UN TECNICO NAVAL RUSO A GINEBRA

Para entorpecer la Conferencia GINEBRA, 13.—Esta mañana ha llegado un especialista naval soviético.

Se tiene la convicción de que Moscú creará numerosas dificultades técnicas y políticas para tener las manos libres, con el fin de provocar incidentes y para poder tomar francamente el partido de España roja.

ITALIA ACEPTA BAJA CONDICIONES

Portugal protesta porque no se le invitó a la Conferencia

LONDRES, 13.—Se asegura que la invitación franco-inglesa al Gobierno italiano para participar en el control del Mediterráneo será entregada hoy en Roma.

La impresión en los círculos diplomáticos, es que el Gobierno de Italia aceptará la invitación, bajo ciertas condiciones.

También se informa que el Embajador de Portugal ha protestado por no haber sido invitada su nación a la Conferencia de Nyon.

LA SATISFACCION DEL "TIMES"

Por haber sido excluida Rusia

LONDRES, 13.—"The Times" muestra satisfacción de los resultados de la Conferencia de Nyon y confía en que Italia aceptará una parte del control del Mediterráneo.

Dice que el hecho de que Rusia haya sido excluida es una garantía para la aceptación de la citada misión por Italia.

EL ACUERDO DE LA CONFERENCIA

Lamentación por la ausencia de Italia

LONDRES, 13.—En los círculos diplomáticos se confirma que los Gobiernos de Francia e Inglaterra han enviado a Italia el texto del acuerdo de la Conferencia del Mediterráneo, solicitando además que Italia tome parte en el control y lamentando su ausencia de la Conferencia.

Se asegura que si la respuesta de Italia se hiciera esperar, el plan de control sería puesto en acción inmediatamente, aun cuando al recibir la citada contestación hubiera de ser modificado.

(Continúa en la página tercera.)

La propaganda del decreto sobre el trigo, tan eficaz como el decreto mismo

La propaganda de los beneficios del reciente decreto del GENERALISIMO sobre el campo ha comenzado. Por tierras de Castilla, tierra de pan llevar, por España entera, vibran los gritos de ¡Arriba el campo! y ¡Viva España!. Los equipos de propagandistas comienzan a recorrer nuestra provincia.

Es el nuevo estilo de la F. E. T. Llevar hasta la conciencia del último beneficiado, los beneficios de la legislación. El viejo refrán de que el buen pan en el arca se vende, ha cedido a las necesidades del dinamismo actual.

Un carácter esencial, y dos frutos inmediatos tiene esta propaganda nueva.

El carácter consiste en su profundidad. Los actos no se limitan ni a un banquete urbano celebrado por los amigos del legislador, ni a un mitin fervoroso, dentro del estrecho local de un teatro, al que no asisten sino los convencidos, o previos entusiastas. La actual propaganda es orgánica, dirigida, va a los mismos campos en busca del interesado, y habla al mismo labriego, a todos los labriegos, a quienes sino encerrados en la dureza de su labor, difícilmente llegaría el espíritu exacto de la ley.

Los beneficios son obvios. En primer lugar hacer que el pueblo conozca y se aproveche de los beneficios que se le otorgan.

Generalmente en tiempos democráticos la única propaganda en torno de las leyes la hacía la oposición, para denigrarlas, y a veces convertir en inútil lo que era práctico. En la época de la dictadura prorreriverista, se dieron leyes inmejorables, pero por falta de propaganda, el pueblo no llegó a conocerlas, y fueron boicoteadas muchas, en medio de una indiferencia general.

Hoy no. Hoy el labrador conocerá la ley, sabrá las consecuencias que le reporta, la apreciará y la usará por tanto.

El segundo beneficio es el de la comunicación entre dirigentes y dirigidos. La ley sin propaganda, aparece como una norma impuesta, contra nuestros desgraciados instintos individualistas. Con propaganda se convierte en el impulso que el director comunica a su pueblo, en la realización de los anhelos de éste, concretados en las órdenes del superior.

Comunicación entusiasta entre la masa y su jefe, explicación y asimilación de sus designios, propaganda organizada, extensa y entusiasta, este es el método que Mussolini empleó para galvanizar a su nación entera, para lanzarla a la colosal "batalla del trigo", y conseguir que la frase de ese pueblo, tan individualista como el nuestro, sea, dirigiéndose a su "duce": "hábblanos, porque tú nos señalas el camino".

FRANCO no resolverá el problema de la tierra con discursos ni debates parlamentarios. FRANCO elevará de su dolor y de su penuria al campesino, para que comparta con las demás clases de España su señorío de bienestar y de grandeza.

Pasquín

FRANCO es el primer vencedor del comunismo en la guerra. Con FRANCO vuelve España a su misión universal y católica. FRANCO nos dará el Imperio. ¡ARRIBA FRANCO! ¡ARRIBA ESPAÑA!

SANTORAL

santos de hoy
La Exaltación de la Santa Cruz.
Santos de mañana
Los Dolores Gloriosos de la Santísima Virgen.



Málaga al día

EL TIEMPO

Temperatura máxima: 25.4.
Temperatura mínima: 22.4.
Estado del Cielo: Nuboso...Nuboso.
Sale el Sol a las 7.4 y se pone a las 19.36.

GOBIERNO MILITAR

VISITAS
En el día de ayer recibió el ex-celentísimo señor Gobernador...

DEBEN PRESENTARSE
El personal que a continuación se expresa deberá presentarse con urgencia...

SERVICIOS DE LA PLAZA PARA EL DIA 14 DE SEPTIEMBRE DE 1937. - II AÑO TRIUNFAL

Jefe de día, un teniente coronel de Infantería...

Vigilancia: Primer sector, dos cabos y dos patrullas...

DONATIVOS RECIDIDOS EN ESTE GOBIERNO MILITAR

Doña Francisca Baquerizo, de Delgado, un broche...

VIDA MUNICIPAL

Terminó su convención el Alcalde accidental...

EL ALCALDE DE VIAJE
Recibió ayer a los periodistas el Alcalde accidental...

ACTOS FUNEBRES
Manifestó después el señor Alonso, que había asistido al sepelio...

EL PAGO DE LA CASA HABITACIONAL DE LOS MAESTROS

Subsidio a las familias de los combatientes

CHOCOLATE ABC ES EXQUISITO

Junta Provincial de Abastos

A los tenedores de lana en rama

QUEDA PROHIBIDA TODA CLASE DE TRANSACCIONES

CHOCOLATE ABC ES EXQUISITO

Junta Provincial de Abastos

A los tenedores de lana en rama

QUEDA PROHIBIDA TODA CLASE DE TRANSACCIONES

CHOCOLATE ABC ES EXQUISITO

Junta Provincial de Abastos

A los tenedores de lana en rama

QUEDA PROHIBIDA TODA CLASE DE TRANSACCIONES

CHOCOLATE ABC ES EXQUISITO

Junta Provincial de Abastos

A los tenedores de lana en rama

QUEDA PROHIBIDA TODA CLASE DE TRANSACCIONES

CHOCOLATE ABC ES EXQUISITO

Junta Provincial de Abastos

A los tenedores de lana en rama

QUEDA PROHIBIDA TODA CLASE DE TRANSACCIONES

CHOCOLATE ABC ES EXQUISITO

GOBIERNO CIVIL

EL ALCALDE DE ESTEPONA
El Gobernador Civil, señor García Alted, ha ordenado...

UN ACTO DE AFIRMACION NACIONAL

VISITAS
El señor García Alted recibió ayer entre otras las visitas...

LA RECOLECCION DE COSECHAS ES LO PRIMERO

PRIMERA COMUNION

Las charlas de El Legionario

Para las Maestras

Los que deberán presentarse

REEMPLAZO DE 1937

En el Cervantes

La Asimilación de Antiguos alumnos del Colegio de El Palo

NOTA OMITIDA

ESPECTACULOS PARA HOY

MALAGA CINEMA

T. PRINCIPAL

MODERNO

PLUS

CINE VICTORIA

ASOCIACION PROVINCIAL PROTECTORA DE CIEGOS

611

CASA AMO

Confecciones-Sastrería

La casa que más barato vende

Teléfono 41-76

611

CASA AMO

RASGOS DE LA JORNADA

La cosecha es sagrada. Esta es la voz de la España auténtica...

REGRESO
Después de pasar una breve temporada al lado de su respetable madre...

A SEVILLA
Ayer marchó a Sevilla nuestro querido amigo el oficial de la Reserva...

A BAENA
Después de pasar unas horas en Málaga ayer marchó a Baena...

ENTRE NOSOTROS
Nuevamente se encuentra entre nosotros el notable organero don Pedro Ghys...

PRIMERA COMUNION

Las charlas de El Legionario

Para las Maestras

Los que deberán presentarse

REEMPLAZO DE 1937

En el Cervantes

La Asimilación de Antiguos alumnos del Colegio de El Palo

NOTA OMITIDA

ESPECTACULOS PARA HOY

MALAGA CINEMA

T. PRINCIPAL

MODERNO

PLUS

CINE VICTORIA

ASOCIACION PROVINCIAL PROTECTORA DE CIEGOS

611

CASA AMO

Confecciones-Sastrería

La casa que más barato vende

Teléfono 41-76

611

CASA AMO

ECOS DE SOCIEDAD

REGRESO
Después de pasar una breve temporada al lado de su respetable madre...

A SEVILLA
Ayer marchó a Sevilla nuestro querido amigo el oficial de la Reserva...

A BAENA
Después de pasar unas horas en Málaga ayer marchó a Baena...

ENTRE NOSOTROS
Nuevamente se encuentra entre nosotros el notable organero don Pedro Ghys...

PRIMERA COMUNION

Las charlas de El Legionario

Para las Maestras

Los que deberán presentarse

REEMPLAZO DE 1937

En el Cervantes

La Asimilación de Antiguos alumnos del Colegio de El Palo

NOTA OMITIDA

ESPECTACULOS PARA HOY

MALAGA CINEMA

T. PRINCIPAL

MODERNO

PLUS

CINE VICTORIA

ASOCIACION PROVINCIAL PROTECTORA DE CIEGOS

611

CASA AMO

Confecciones-Sastrería

La casa que más barato vende

Teléfono 41-76

611

CASA AMO

CASA AMO

DIPUTACION PROVINCIAL

REUNION DEL CONSEJO PROVINCIAL DE BENEFICENCIA
El señor Oliver, secretario particular de la Presidencia...

LA LIBERACION DE RONDA

EL INGENIERO DE LA CORPORACION A VALLADOLID

LAS DONACIONES DE PAPEL USADO

PRIMERA COMUNION

Las charlas de El Legionario

Para las Maestras

Los que deberán presentarse

REEMPLAZO DE 1937

En el Cervantes

La Asimilación de Antiguos alumnos del Colegio de El Palo

NOTA OMITIDA

ESPECTACULOS PARA HOY

MALAGA CINEMA

T. PRINCIPAL

MODERNO

PLUS

CINE VICTORIA

ASOCIACION PROVINCIAL PROTECTORA DE CIEGOS

611

CASA AMO

Confecciones-Sastrería

La casa que más barato vende

Teléfono 41-76

611

CASA AMO

CASA AMO

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

SEGUNDA LINEA
Orden para el día 15 de Septiembre de 1937

Jefe: El de la 7.ª Centuria.

Parada: La 7.ª Centuria (completa).

Imaginería: El jefe de la 1.ª Centuria.

Los camaradas comprendidos en esta orden deberán estar a las ocho en punto...

Centuria de Instrucción para el día 15 de Septiembre de 1937

Los de la 3.ª Centuria.

Los camaradas comprendidos en dicha Centuria deberán estar a las siete en punto...

Las faltas serán castigadas con las mismas sanciones que la guardia.

Málaga 14 Septiembre 1937. II Año Triunfal.

El Delegado de los Servicios

Saludo a FRANCO, ¡Arriba España!

TERCIO DE NUESTRA SEÑORA DE LA VICTORIA

REQUETE DE RESERVA

Servicio de guardia para el día 15 del corriente

Oficial de Servicio.—Un alférez de este Tercio.

Suboficial.—El del tercer pelotón de la primera Compañía.

Guardia.—Sargento, cabos y honras rojas del citado pelotón y Compañía.

Guardia.—Un cabo y cuatro honras rojas.

La guardia deberá presentarse el día 15 del corriente...

Nota.—Mañana, día 15 del corriente, a las siete de la tarde...

El Jefe

Deberán presentarse en esta Delegación para asuntos que le interesan...

Boinas Rojas.—Don Fermín Alarcón Brialos...

Boinas Rojas.—Don Daniel Casero Muñoz...

Boinas Rojas.—Don Juan Ramón Berzosa...

Boinas Rojas.—Don José Manuel Ferrer López...

Boinas Rojas.—Don Gabriel Navarro Giménez...

Boinas Rojas.—Don Ricardo Giménez Giménez...

Boinas Rojas.—Don Ricardo Hernández Moreno...

Boinas Rojas.—Don Francisco Gomar Miralles...

Boinas Rojas.—Don José García Ferrer...

Boinas Rojas.—Don Salvador López González...

Boinas Rojas.—Don Mamiel de León Zotele...

Boinas Rojas.—Don Jerónimo Mota Rivero...

Boinas Rojas.—Don Luciano Moreno Gómez...

Boinas Rojas.—Don José Molina García...

Boinas Rojas.—Don Miguel Nevado Carmona.

Málaga 14 de Septiembre de 1937. II Año Triunfal.

El Jefe

JEFATURA PROVINCIAL DE JAEN

Ha quedado constituida la Delegación en Málaga

Se participa, que ha quedado constituida en esta, la Delegación de la Jefatura Provincial de Jaén.

Todos los que residan en esta población, procedentes de aquella o tengan familiares, intereses o simpatías, deben pasarse por la oficina establecida en Avenida del GENERALISIMO...

laborable de 6 a 8 con objeto de irse haciendo las inscripciones y a su vez pueden suscribirse con los donativos para que una vez liberada dicha provincia podamos aliviar en lo posible la situación angustiosa en que hemos de encontrar a nuestros queridos compatriotas.

El Delegado

SI QUIEREN GANAR DINERO... JUEGUEN EN LA Loteria de la Raza... SORTEO 11 OCTUBRE 1937... PREMIO MAYOR 110.000 PESETAS... MEDIO MILLON DE PESETAS

Doloretas el antidoruloso ideal en estados de depresión, cansancio e indisposiciones... El preferido por el público femenino... Es un producto Bayer



BOHINAS ROJAS

Teléfonos 2941 y 3925

Málaga, Martes 14 de Septiembre de 1937

Número suelto: 15 céntimos

Atroz represalia por nuestros bombardeos LA CRUELDAD DEL FACINEROSO BELARMINO

Información Oficial de la campaña

SALAMANCA, 13. Boletín de Información del Cuartel General del GENERALISIMO correspondiente al día de hoy 13 de Septiembre de 1937. Segundo Año Triunfal.

EJERCITO DEL NORTE

FRENTE DE ASTURIAS.—En el sector Oriental, sin novedad. Sector Occidental, tiroteos y cañoneos.

FRENTE DE LEON.—Ha continuado victoriosamente el avance de nuestras fuerzas, que han arrollado al enemigo, desalojándole de sus posiciones, ocupándose El Cueto, Lomberas, todas las posiciones enemigas entre este punto y Matallana, Vértice Bregón al Norte de Vega de Gordón, quedando restablecida completamente la comunicación por carretera y telegráfica entre La Robla y Pola de Gordón. También han quedado ocupados Tella, Cueto, cota 1.749 al N. O. de Deros, Peña de Muesca, Turrón, al N. O. de Casares, Sierra de Chagos y Collada de Carrión. Se han cogido al enemigo 2 ametralladoras, 100 fusiles, 40.000 cartuchos y gran cantidad de material de fortificación. En el resto de estos frentes, tiroteos sin consecuencias. Presentados 10 milicianos con armamento.

EJERCITO DEL CENTRO

FRENTE DE ARAGON.—El enemigo atacó en el sector de Valdescalera, siendo rechazado con grandes pérdidas, presentándose 14 milicianos, 9 de ellos con armamento. En el resto de los frentes de este Ejército, sin novedad.

EJERCITO DEL SUR

Sin novedad.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el Norte, nuestras baterías antiáreas derribaron un caza tipo "Curtis", cuyo piloto se arrojó en paracaídas, siendo hecho prisionero.

Salamanca 13 de Septiembre de 1937.—De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

TRAS LOS INVICTOS SOLDADOS

La marcha de las operaciones

Por EL BACHILLER ESPAÑOL

La guerra tiene sus períodos de fisis, de aparente decrecimiento, imputable muchas veces a los agentes exteriores, tales los de orden meteorológico, pero no pocas veces efecto de órdenes firmemente estudiadas por el alto mando.

Y he aquí que tras un corto intervalo de esta índole, las guarniciones nuestras del Norte de León, que durante toda la campaña estuvieron heroicamente a la defensiva, conteniendo los achuchones de los mineros asturianos, han saltado de sus parapetos, y en rápida progresión e impetuoso avance han logrado conquistar importantes posiciones al Este de la carretera de Oviedo, desde Lombera a Matallana, que estaban extremadamente dificultosas. Este es el principio del fin de Asturias. Porque cuando se lleva más de un año en las mismas posiciones, es difícil romper la línea de defensas, ya que el terreno es bien conocido por todos, y fácilmente ha podido proteger el enemigo los puntos más vulnerables, con adecuadas fortificaciones, frecuentemente dotadas incluso de relativa comodidad. Pero una vez rota la línea de defensas, los rojos no tienen ya más remedio que iniciar a pasos largos la ascensión del puerto de Pajares, camino de sus preciadas guardias. En adelante veremos ceder el terreno enemigo de una manera rapidísima, ya que la merma será simultánea en el Norte y en el Sur de Asturias.

En San Sebastián se celebran festejos

Por el aniversario de su liberación

SAN SEBASTIÁN, 13.—Con toda solemnidad se han celebrado las fiestas en conmemoración de la liberación de esta capital por las tropas nacionales.

A los actos celebrados asistieron representantes de las demás provincias de la zona liberada y una muy numerosa de Navarra.

De regreso a la Patria

IRUEN, 13.—Un grupo de trescientos vascos que se hallaban en Francia, ha regresado a España, siendo éste el segundo contingente de vascos que regresan a su Patria.

Al llegar a San Sebastián fueron recibidos con grandes demostraciones de entusiasmo.

Entrega de una bandera

La madrina fué la viuda de Ortiz de Zárate

BILBAO, 13.—En Guetxo se celebró con toda solemnidad la entrega de una bandera al Tercio de Requetés que lleva el nombre del Coronel Ortiz de Zárate.

Hizo entrega de la bandera la viuda del héroe. Retó en el acto extraordinario entusiasmo patriótico.

Tiroteos en Madrid

FRENTE DE MADRID, 13.—Esta mañana se ha registrado un ligero cañoneo en el sector de Majadahonda.

En los demás sectores de este frente no ha habido más que los tiros de rigor.

FRANCO intensificará la propiedad privada, como fruto sagrado del sudor de los trabajadores. FRANCO defenderá a los pequeños propietarios contra los tentáculos del gran capital, que ha de ser encauzado por el CAUDILLO para que cumpla su misión de fecundar la Patria.

EL CAOS MARXISTA

El gobierno de Valencia amenaza a los que no creen en sus "victorias"

El miedo le hace ver derrotistas en todas partes

LOS MADRILEÑOS
Quieren la evacuación a toda costa

MADRID, 13.—"El Socialista" se dedica a abogar por la evacuación de la capital madrileña, ya que los vives no pueden llegar ahora con la misma facilidad que al principio de la guerra, porque los camiones y la gasolina son necesarios para el servicio de vanguardia, mucho más importante que la retaguardia.

El periódico reconoce que con esta evacuación se crea un grave problema a Valencia, ya que no hay suficiente alojamiento para tantos refugiados, habiéndose dado muchos casos en que tienen que vivir hacinados y en otras casas en que hubo que compaginar las horas para que no coincidieran los habitantes.

Pero no hay más remedio, termina diciendo el diario, que sacrificarnos todos para salvar a Madrid de la tragedia que supone el abastecimiento.

DON INDA VIAJA
Dos veces a Barcelona en cuatro días

VALENCIA, 13.—En estos días se encuentra muy inquieto Indalecio Prieto y continuamente viaja de una población a otra en su auto particular.

Del lunes al jueves de la semana pasada estuvo dos veces en Barcelona y otras dos o tres en Caspe. Se ignoran los motivos de estos viajes.

JUNTA DE BABADANES
Terminan a palos los comisarios de las brigadas internacionales

ALMERIA, 13.—Ayer llegaron a las manos varios comisarios políticos de las brigadas internacionales, que se reunieron para tratar de asuntos relacionados al cargo que desempeñan.

Uno de los comisarios, un tal Luis Peña, resultó gravemente herido, pues le "perjudicó" uno de los compañeros, otro mejicano de otra brigada comunista.

PREPARAN OTRA ANAGAZA
Quieren sembrar de minas la costa de Marruecos

CARTAGENA, 13.—Técnicos rusos llegados recientemente a esta ciudad han empezado su labor, que no es otra que la de colocar numerosas minas a lo largo de la costa de Marruecos.

Esta es una nueva maniobra para desprestigiar a los nacionales españoles, los cuales serían acusados de la colocación de esas minas si se produjese alguna catástrofe.

LA "DOLÇA CATALUNYA"
Se teme un nuevo levantamiento

FERPIGNAN, 13.—Por noticias llegadas a esta ciudad, donde se conocen perfectamente todas las necesidades y sucesos de Barcelona, se sabe que el Gobierno de Francia ha adoptado las medidas necesarias para contrarrestar los efectos del levantamiento marxista en Cataluña.

También informan de Barcelona que se eme allí un nuevo levantamiento, asegurándose que hay 80.000 fusiles escondidos, fusiles que podrían cambiar por completo la situación.

EL PANICO DE LOS MARINOS ROJOS
Se niegan a salir los tripulantes de un torpedero

CARTAGENA, 13.—La tripulación de un torpedero rojo se ha negado a salir del puerto por temor a la escuadra nacional, ya que en el combate que sostuvieron la semana pasada con el "Bleares", los acertados disparos de éste causaron al torpedero marxista ocho muertos y treinta y tantos heridos.

Las autoridades rojas de Cartagena han intentado por todos los medios convencer a los marineros para que se hagan a la mar o cuando menos para que abandonen el torpedero, pero los tripulantes se niegan a esto último por temor a las represalias de que se les pudiera hacer objeto.

LOS JEFES MARXISTAS HUYEN
Ha sido fusilado Victorio García, que intentaba huir a Gijón

GIJÓN, 13.—Ha sido fusilado el dirigente Victorio García, jefe marxista que ya se distinguió en el año 4 por sus muchas crueldades. Al intentar escapar en una canoa que tenía preparada en el puerto, fué descubierto por una patrulla de anarquistas que vigilaba en aquel sitio, siendo detenido y fusilado en el acto.

HIGIENE COMUNISTA
Dioscientos casos de fiebres palúdicas en Tortosa

TORTOSA, 13.—Se tienen noticias de numerosos enfermos de fiebre en la zona de los arrozales. La falta de higiene en este tiempo hace que en todos los sitios se desenvuelva la miseria y la suciedad, que en unión del hambre es lo único que abunda en la zona roja.

Hasta ahora ya se han registrado más de doscientos casos de individuos atacados por las fiebres, de los cuales han muerto unos veinte en menos de cuatro días.

LA FARSA MASONICA
Ahora se necesita un gobierno republicano moderado

PARIS, 13.—Un emisario del Gobierno de Valencia ha llegado a esta capital, entrevistándose con M. Delbos.

Según dicen los bien informados, en esta conferencia Delbos indicó al de Valencia que mientras no se constituya un gobierno republicano, de tipo moderado, el Gobierno francés no podrá seguir ayudando a los rojos como hasta ahora y no se podrá impedir que FRACNO gane la guerra.

CENSURAS A LOS ROJOS ESPAÑOLES
Por el fusilamiento de dirigentes marxistas

ESTOCOLMO, 13.—El principal órgano socialista sueco escribe lo siguiente: "Hoy es ya de que se vea la verdadera situación de la guerra de España. Hasta ahora se creía que el único objetivo de esta guerra era salvar la república y la demo-

cracia, pero en realidad es otro, debido a la influencia de Rusia.

Los soviets actúan como quieren en España y no solo atacan a los rebeldes de Franco, sino que también luchan contra sus propios compañeros. Los rusos persiguen y asesinan a miles de españoles que han luchado con ellos por la misma causa.

En estas condiciones, una victoria roja significaría una derrota socialista, una derrota tan mortal y sanguiñaria como la que ocurrió en Rusia. Es terrible asistir al encarecimiento y asesinato de los mejores hombres del socialismo en España.

DATOS DEL DESCALABRO ROJO DE ARAGON
17.000 bajas en Belchite

SAN SEBASTIÁN, 13.—Una prueba del descalabro sufrido por los rojos en su ofensiva a Aragón lo da la siguiente estadística de las pérdidas que han sufrido en sus ataques al pueblo de Belchite:

Más de dos mil muertos y quince mil heridos, habiéndose pasado a nuestras filas más de trescientos milicianos, casi todos pertenecientes a partidos anarquistas.

LOS "INTERNACIONALES" SE CANSAN
Repatriación de una "brigada" de franceses e ingleses

BARCELONA, 13.—Han sido repatriados con ayuda del Cónsul francés en Barcelona los componentes de una brigada internacional, que ayer salieron en un tren para Francia y de allí a sus respectivos países.

La causa de esta repatriación ha sido las continuas quejas de los milicianos internacionales, que se lamentaban de la falta de alimentación y del mal trato que se les daba. La mayoría de estos milicianos son franceses e ingleses.

26.000 REFUGIADOS DE OTRAS PROVINCIAS, EN GERONA
Después de cuatro días de viaje

GERONA, 13.—Después de un viaje de cuatro días han llegado a esta capital nuevos contingentes de refugiados de Santander y Asturias.

Con estos son ya 26.000 los refugiados que se encuentran en la provincia de Gerona, provenientes de otras provincias de la zona roja.

LA PRENSA ROJA
Ahora quieren unificarse

FRENTE DE MADRID, 13.—Resumen de la prensa roja de esta noche:

"Claridad" habla de que esta es la hora decisiva en que se debe arremeter contra los fascistas de los frazados.

"El Socialista" se ocupa de los acuerdos de la Conferencia de Nyon. "Heraldo de Madrid" se mete con los especuladores que venden los artículos a precios mayores de los fijados por las autoridades.

"La Voz" dice que lo único para la victoria es la unificación. "Mundo Obrero", igual que "La Voz", cree que con la unidad se ganará la guerra.

(Continúa en la tercera página.)

El conflicto chino-japonés

GRANDES INCENDIOS EN EL NORTE DE SHANGHAI
Los japoneses logran romper las líneas chinas

SHANGHAI, 13.—Se han producido tres grandes incendios al Norte de Shanghai, en la región de Chapei y Yansop, que se ha extendido en cuatro kilómetros de extensión, hasta Nankeo.

Las fuerzas japonesas han ocupado el Ayuntamiento de la ciudad.

Han sido rotas las líneas chinas ante el empuje de la infantería japonesa, que avanza apoyada por el fuego de los barcos de guerra nipones.

También la aviación japonesa ha bombardeado los aeródromos chinos.

DESEMBARCO DE TROPAS JAPONESAS
Con la mayor reserva

TOKIO, 13.—Se asegura en los círculos militares de la ciudad que tres nuevas divisiones japonesas han desembarcado cerca de Shanghai, en un lugar de la costa sobre el que se guarda la más absoluta reserva.

CHINA RECURRE A GINEBRA
Ante la gravedad de la situación

GINEBRA, 13.—El Gobierno chino ha acordado dirigir un llamamiento a la Sociedad de Naciones en virtud del artículo del Pacto que se refiere a un conflicto entre un país

membro de la Liga y otro país no perteneciente a la misma.

A este objeto, la Delegación china en Ginebra ha hecho una reclamación denunciando la gravedad de la situación en Extremo Oriente, donde los japoneses amenazan la integridad de China y la seguridad de los intereses extranjeros.

PERDIDAS DE LOS CHINOS EN SHANGHAI
Muertos y heridos

SHANGHAI, 13.—Se calculan las pérdidas sufridas por los chinos desde el comienzo de las hostilidades en este frente en unos 30.000 muertos y un número mayor de heridos, de los cuales 4.000 están hospitalizados en la concesión internacional y 3.000 en la francesa.

EL AVANCE JAPONES
La aviación bombardea las concentraciones chinas

SHANGHAI, 13.—Continúan los fuertes ataques de los japoneses en este sector. En Yan-Se-Pa consigieron apoderarse del hipódromo y de la ciudad de Wan-Tsin, continuando el avance.

Tampoco ha descensado el arma de aviación, especialmente en el frente del Norte, donde los japoneses bombardearon varias concentraciones chinas. Según noticias de fuente japonesa, las citadas concentraciones alcanzan el número de 80.000 hombres.

NOTICIARIO DEL EXTRANJERO

DE LA PRENSA INGLESA
Inglaterra no quiere proteger a quienes usurpan su pabellón

LONDRES, 13.—"Daily Express" da una información de Gibraltar, según la cual el vapor griego "Jenin", que fué matriculado provisionalmente en los registros ingleses ha recibido órdenes prohibiéndole abandonar el puerto hasta que sea matriculado definitivamente.

Según el periódico, el "Jenin" fué detenido en el Estrecho por un crucero nacional español, que consistió en dejarlo marchar con la condición de que entrase en el puerto de Gibraltar.

Las autoridades de Gibraltar, termina el "Daily Express", que siempre creyeron que los buques sospechosos eran los causantes de todo lo ocurrido en el Mediterráneo, han detenido al "Jenin", para demostrar a los demás buques de su especie que la marina inglesa no está dispuesta a proteger a los barcos que usan indebidamente la bandera británica para ocultar sus actividades ilícitas.

PARECE QUE INGLATERRA RECONOCERA EL IMPERIO ITALIANO

Italia e Inglaterra de acuerdo

LONDRES, 13.—Se considera como probable que los puntos actualmente pendientes entre la Gran Bretaña e Italia sean liquidados dentro del presente mes.

El conde Ciano, durante sus conversaciones preliminares con el Encargado de Negocios inglés en Roma, le dijo que uno de los puntos principales para llegar a un verdadero entendimiento entre los dos países, es la liquidación efectiva del reconocimiento de la soberanía italiana sobre Abisinia.

LA SOCIEDAD DE NACIONES Y SUS PROYECTOS
Nombramiento de un Comité

GINEBRA, 13.—Fue nombrado hoy, por la Comisión de Estudios de la S. de N., un Comité especial que examinará la separación de los estatutos de la entidad ginebrina de los Tratados de paz.

El referido Comité, que se reunirá el lunes, elaborará un proyecto que será sometido a la aprobación de la S. de N.

EL EXPRESIDENTE MASSARICK, ENFERMO
Su estado empeoró durante la noche última

PRAGA, 13.—Ha empeorado el ex Presidente de Checoslovaquia, Masarick, durante la noche última.

HABLA HITLER
Sobre la próxima visita del Duce

ROMA, 13.—Hitler, en sus declaraciones a los periodistas extranjeros en Nuremberg, se refirió en pocas palabras a la próxima visita del Duce a Alemania.

Manifestó que el hecho habla por sí solo, siendo innecesario dar rienda suelta a la imaginación.

ACUERDOS DE LA "TRADE UNIONS"
Los obreros quieren armarse

LONDRES, 13.—En la reunión de los "Trade Unions", se acordó el rearme británico, a condición de que éste sea un apoyo de la Sociedad de Naciones y que vaya dirigido contra el fascismo.

Las mujeres acabarán con la guerra

Así lo dice un representante de la Generalidad

PARIS, 13.—Un representante de la Generalidad de Cataluña ha dicho que la guerra se acabará por causa de las mujeres.

Añadió que las mujeres de Barcelona tienen hoy día ante sí dos cosas de las más importantes para hacerlas reaccionar: la falta de alimentos para los niños y la rigidez con que se efectúa el reclutamiento. Las mujeres de Barcelona han acabado por odiar la guerra y producen incidentes a diario, no recatándose para hablar mal de la Generalidad.

La sesión de hoy de la S. de N.

Negrin habló, sin referirse a España

GINEBRA, 13.—Negrin ha abierto la sesión, pronunciando un discurso, en el que no trató del conflicto español. Sólo se refirió a asuntos internacionales.

Belarmino Tomás, bárbaro y sanguinario

Un hecho que condenarán los países civilizados

SALAMANCA, 13.—Es casualidad el caso—digno de los sentimientos marxistas—que acaba de tener lugar en el puerto de El Musel, en Asturias.

Nuestra gloriosa Aviación, exponiéndose virilmente, ha venido bombardeando los barcos rojos de la costa de Gijón, como objetivos bélicos concretos importantes, echando algunos de aquéllos a pique. Y al bárbaro criminal que responde al apelativo de Belarmino Tomás, jefe de las tribus ro-

jas del Norte, en lugar de procurar la defensa marítima y costera con los medios civilizados y lógicos en estos trances, no se le ha ocurrido más que trasladar a una embarcación desastrosamente grande haces humanos de presos, entre los que abundan los ancianos, las mujeres y los niños, ya que la mayoría de hombres adultos han sido bárbaramente asesinados, más de trescientos veinte prisioneros del penal del Dueso y muchos más, llevados de las cárceles de

Santander, con el criminal objeto de que sea sepultada en las profundidades cantábricas, con todas las personas detenidas, caso de que nuestros aparatos aéreos persistan en bombardear a los barcos de guerra asturianos, en medio de los que han situado el que contiene a los infelices detenidos.

A la sencillez y a la civilización europea brindamos este caso más del feraz salvajismo anarco-marxista.

Todo español no impedido tiene el deber de trabajar. FRANCO quiere que la nueva sociedad española sea el esfuerzo coordinado de todos los españoles. No podrán invocar sus derechos quienes no hayan cumplido sus deberes.